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ACTA No. 015 

 

DATOS GENERALES  

 

FECHA: Socorro Santander, 21 de Junio de 2024 

HORA: De 08:00 am a 09:00 am 

LUGAR: Reunión Presencial y virtual 
Oficina Aguas del Socorro S.A. E.S.P. 

ASISTENTES: GILLSON STHEIMAN MORA AGUDELO - Supervisor Convenio 

CUR 1310 de 2023. 
JOSEU CALA CALVETE – Gerente Aguas del Socorro S.A. E.S.P. 

DEIBI PINZÓN BARRERA - Director Operativo Aguas del 

Socorro S.A. E.S.P 
ANGEL ANTONIO BECERRA BECERRA - Representante Legal 

Consorcio Agua Potable Socorro  

HECTOR ALIRIO SUESCA PEDRAZA - Residente de Obra. 

DIEGO FERNANDO GUERRA LÓPEZ - Residente de 
Interventoría. 

ERIKA PATIÑO RUEDA – Esp. Ambiental. 

YEIMY ANDREA PÉREZ NORIEGA - Contratista apoyo dirección 
operativa y proyectos aguas del socorro S.A. E.S.P 

LEIDY YINETH BECERRA GUERRERO – Esp.  QHSE. 

 

  

ORDEN DEL DIA: 

 

1. Presentación de cada uno de los asistentes. 

2. Presentación de avance de semana 25 (22/06/2024) 

3. Registro fotográfico. 

4. Comentarios. 

5. Proposiciones y varios. 
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DESARROLLO:  

 

1. Inicia la reunión con saludo a los profesionales presentes. 

 

2. El Ingeniero Aliro Suesca continua con el orden del día indicando el avance 

de la semana, es un avance realmente bajo, las actividades principales de 

esta semana está representado en amarre de acero, terminación de 

mampostería de cuarto de floculación, excavaciones para las vigas de 

fundación y concretos de solado. El amarre de acero y selección del mismo 

quita demasiado tiempo, el avance no supera el 1%. 

 

3. El ingeniero Diego Guerra residente de interventoría toma la palabra, 

comenta que ya se presentó una reprogramación con una prórroga, 

interventoría realizó el análisis técnico, la parte jurídica y financiera hizo la 

revisión completa de los motivos por los cuales se estaba solicitando esta 

prórroga, se dio el aval, y se realizó una solicitud de prorroga también para 

interventoría tanto en tiempo como en dinero, en este momento por pate de 

la empresa es esperar la respuesta que ellos nos brinden, y de acuerdo con 

la respuesta que ellos brinden, si no es positiva o no es viable, debemos 

entrar a hacer una reprogramación y una estructuración de la prórroga ya 

teniendo en cuenta el plazo adicional de la puesta en marcha con el fin de 

poder realizar una sola prorroga una sola solicitud y evitar también el tema 

del desgaste administrativo y dar a conocer desde una vez la situación que 

se presentó inicialmente con la formulación del proyecto donde no se tuvo 

en cuenta este análisis de la puesta en marcha. 

 

4. En este momento los retrasos son del 26% que es un retraso realmente 

significativo. El día miércoles se solicitó ante la empresa de servicios públicos 

un comité técnico netamente supervisión e interventoría donde se les 

cuantificó e indicó el estado actual del proyecto sin tener en cuenta la 

reprogramación, ya el avance es muy significativo, la prórroga es con el fin 

de poder recuperar este tiempo, presentar el plan de contingencia que 

realmente se habló en la reunión con la supervisión, se habló que se debe 

presentar un plan de contingencia muy detallado, que se presente el 

rendimiento del amarre de las cuadrilla, cuantas cuadrillas conforma el 

equipo de trabajo del contratista. 
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5. Los ítems no representativos, si se puede evidenciar el avance de esta 

semana no alcanzan el 1%, el tema del amarre de acero es un detalle 

constructivo que se debe tener mucho cuidado, para dejar los muros muy 

bien alienados, que no tengan un margen d error con el fin de evitar 

filtraciones, garantizar que la planta cumpla con su alcance final que es el 

tratamiento de los 55 litros, evitar que la obra no cumpla su vida útil para la 

cual se diseñó. La caseta ya se tiene el 100%, pero esta caseta no presenta 

en el porcentaje general del presupuesto, no alcanza a ser el 4%. 

 

6. El ingeniero Josue Cala, gerente de Aguas, toma la palabra diciendo que hay 

que asumir las responsabilidades tanto la parte técnica, jurídica, se han 

adelantado unas decisiones y unos compromisos, se está solicitando que la 

prórroga se ajuste a los tiempos para que se pueda cumplir con esa prorroga, 

se entiende que es complejo el amarre de acero porque tiene mucho detalle. 

El contrato se suscribió por siete meses, no contempla la puesta en marcha 

que son tres meses, igualmente para el acompañamiento de interventoría de 

esos tres meses de puesta en marcha, el contrato efectivamente va por los 

siete meses. El compromiso es una vez se tengan las recomendaciones, las 

aclaraciones, los sustentos, la programación que se haga, nosotros como 

supervisión poder validarla, en un plazo de ocho días. Se va a hacer una 

revisión de la bitácora día a día para estar más al pendiente del avance de la 

obra. 

 

7. El ingeniero Gillson Mora toma la palabra, diciendo que han pasado quince 

días y aun no se presenta el informe de inversión del anticipo, con respecto 

a las actividades del amarre, creo que no se han revisado las matrices de 

riesgo del contrato, si era o no era una actividad predecible, cómo se manejó 

esa matriz de riesgos, como se tomaron acciones para que esa matriz no se 

configurara como lo está haciendo hasta el momento, si era una actividad 

predecible, que se dispuso para esto que se está presentando con avances 

del 0,96%, cuanto más se van a demorar con el amarre de acero. No están 

haciendo una gestión adecuada de esos riesgos para evitar que se 

materialicen, es importante tener la opinión de interventoría para que les 

ayude a tomar decisiones de que hacer. Ante todo, ustedes como supervisor 

del contrato, nosotros como supervisores desde el ministerio, está también 

el municipio y considero que el municipio tiene que estar más involucrado en 
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este proceso porque si leemos el convenio el convenio en las obligaciones del 

municipio es muy claro y dice que son ellos quienes deben asumir y aportar 

los recursos económicos adicionales no previstos para la terminación de las 

obras. Si ellos no conocen lo que se está presentando y si no tienen esas 

obligaciones completamente claras y que son ellos los que van a tener que 

asumir esta mayor permanencia de interventoría, es necesario que se haga 

la presencia del municipio en cada comité. 

 

8. El ingeniero Diego Guerra toma la palabra, hace una aclaración con respecto 

al tema del informe del anticipo, desde la semana pasada se solicitó, se tiene 

el recopilado de los giros y pagos que se han realizado, ya se hizo el 

desembolso total por parte de la fiducia, está compuesto principalmente por 

el acero, ya se compró el 100% de acero, igualmente el tema de concretos 

el tema de manejo de movimiento de tierras hay un listado de 31 giros donde 

se realizó este desembolso, se está organizando todo muy detallado para 

presentar un informe claro, están los niples, el acero, se espera que para la 

semana entrante poder contar con ese informe detallado. 

 

9. Igualmente sobre el tema que el ingeniero Gillson estaba hablando, sobre la 

matriz de riesgos y las inconsistencias que se presentaron a motivo de este 

atraso, hay un historial bastante grande porque el proyecto inicialmente 

después en la revisión que se hizo, tenía varias inconsistencias, algunos 

errores, algunos ajustes que se debían hacer y se estaría hablando que desde 

ese día uno que se evidencio ese tema, se tuvo que haber hecho un reajuste 

al proyecto y se estaría hablando que por parte del supervisor del ministerio 

no se tuvo un acompañamiento, ellos si viene cierto hicieron una visita en el 

mes de febrero pero no se tuvo como tal una guía o un acompañamiento 

porque nosotros expresamos esas inconsistencias por parte de interventoría 

de planos, detalles, en el tema financiero, el tema del contrato ciclópeo donde 

se podría decir en este momento que desde allí ya se debía tener replanteado 

una reformulación del proyecto que se debió haber presentado por parte de 

obra e interventoría a supervisión y luego al ministerio. Lo que se ha realizado 

para superar estos impases, por parte de la supervisión , interventoría y el 

contratista de la obra, se han dado unos manejos internos por ejemplo con 

el tema de la parte estructural, se hizo el acercamiento con el consultor inicial 

del proyecto con el que se hizo unos ajustes a los planos, a los diseños y 
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hubo unas directrices y unos ultimatos del día 20 de mayo donde indica que 

ya los planos y la estructuración del 2021 ya quedaba invalidada, que ya en 

este momento la que entraba a validar era la que se presentaba en este día, 

esos acercamientos y esos estudios geofísico que se le realizo a la roca que 

se encontró para poder determinar la estructura, han sido unos avances que 

se toman como soluciones que se han dado en el momento. Se pudo haber 

dado una reformulación del proyecto desde el inicio, pero el supervisor del 

ministerio en su momento no nos brindó esa asesoría técnica de decirnos si 

se han encontrado o no inconsistencias, para meter el proyecto a 

reformulación. Aun se están presentando problemas en la obra, las actas de 

vecindad, el tema de la lluvia ha afectado, el tema del talud se desestabilizó 

lo que ha conllevado la afectación de las viviendas vecinas. 

 

10. El ingeniero Diego Guerra, pregunta al ingeniero Gillson Mora sobre el 

estado actual de la valla informativa del proyecto, no sé en qué estado se 

encuentre porque ya que lleva un 50% de ejecución y no se ha hecho la 

instalación de esta valla, no se ha hecho una entrega formal por parte de 

ministerio, a lo que el ingeniero Gillson responde que, así como indicó al 

correo electrónico, la valla debe tener aprobación de presidencia, está por 

encima del ministerio, pero el arte ya está generado.  Y sobre el tema de la 

reformulación me preocupa mucho sus palabras que la responsabilidad sea 

por parte del funcionario del ministerio que antes acompaño el proyecto, no 

comparto esta postura, sin embargo, a través de estas reuniones buscamos 

ayudar a dar soluciones. 

 

COMPROMISOS (Si aplica) 

 

No. Compromiso Responsable 
Fecha límite de 

cumplimiento 

1 
Presentar plan de 

inversión de la fiducia  

Consorcio Agua Potable 

Socorro 

Consorcio Interventoría 

Socorro Planta 

14 de junio de 

2024 
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2 

Entregar documentación 

de prórroga de ejecución 

de contrato. 

Consorcio Agua Potable 

Socorro 

Consorcio Interventoría 

Socorro Planta 

08 de junio de 

2024 

 

11 de junio de 

2024 

3 

Revisión de 

disponibilidad 

presupuestal para 

adición a la empresa de 

interventoría 

Aguas del Socorro S.A. 

E.S.P. 

30 de junio de 

2024 

 

 

 

FIRMAS: 

 

 

 

_______________________________  

Nombre:  

Cargo:  

 

 

 

_______________________________  

Nombre:  

Cargo:  

 

 

 

_______________________________  

Nombre:  

Cargo:  

 

 

 

_______________________________  

Nombre:  

_______________________________
  

Nombre:  
Cargo:  

 

_______________________________
  
Nombre:  
Cargo:  

 

_______________________________
  
Nombre:  

Cargo:  

 

_______________________________

  
Nombre:  
Cargo:  
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Cargo:  

 

 

 
Anexos: (Opcional) 

 

Elaboró: Diego Fernando Guerra López 

Revisó: Residente de Interventoría. 

Fecha: 21 de junio de 2024 
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